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Sem consulta, sem calculadora

(1) Seja F': R?* — R? dada por
F(x,y,z) = ('1’2 +y2 + 22,I - y)
(a) Mostre pelo teorema da funcao implicita que numa vizi-
nhanca de (1,1,0) o conjunto F~*({(2,0)}) é o gréfico de
uma funcao f: I — R? onde I é um intervalo aberto de R.

(b) Encontre uma parametrizacao de F~*({(2,0)}) numa vizi-
nhanga U de (1,1,0).

2) Considere o caminho ~: [0, 27] — R?® dado por
(2) v: [0, p
v(t) = (e cost, e’ sint, e).

Calcule:
(a) o comprimento da curva I' = ([0, 27]).
(b) ointegral do campo vectorial f(x,y, z) = (e*siny, e” cosy, 1)

ao longo de 7.

(3) Decomponha a unidade num produto de trés nimeros positivos

cuja soma seja minima.



(4) Considere a superficie

3
M:{(w,y,z)eRS:x2+y2:zz,g<z<§}.

(a) Escreva uma representacao paramétrica de M e determine
o integral de f(z,y,2) = (x + y)sinz em M.

(b) Calcule o fluxo do campo vectorial g(x,y, 2) = (222, y2?%, 2%)
através de M segundo a normal unitaria com terceira com-

ponente negativa.

(5) Seja
Q= {w=(wi,wr) € N*: wy,wy € {0,...,9}}

e A = {w e Q:w =i} parai € {0,...,9}. Determine a o-
algebra gerada pelo conjunto A = {Ay, A1}. Nestas condigoes,

construa uma medida de probabilidade.

(6) Calcule:
(a)

lim e~ @) gin(x + y) da dy.

n—-+o0o R2

) 2
lim {L + f(x”)} dz,
[0,1]

n—+o0 n? + 2

onde f € C°(]0,1]).



